
 
 

Aus dem Gemeinderat Remetschwil 
 
 
Dienstleistungsinfo Repol 
 
Die Regionalpolizei Rohrdorferberg-Reusstal hat im Dezember 2024 keine Geschwindigkeits-
kontrollen vorgenommen. Insgesamt war die Repol im Dezember während 68 Stunden für die 
Gemeinde Remetschwil im Einsatz (Ausrücken, Patrouillen, Verkehrskontrollen etc.).  
 
 
Nutzungsplanung in die zweite Vorprüfung geschickt 
 
Wie der Gemeinderat im letzten Sommer berichtete, dauerte die Vorprüfung der Unterlagen 
der Nutzungsplanung durch den Kanton rund ein Jahr. Im April 2024 erhielt der Gemeinderat 
den umfassenden Bericht. Zwischenzeitlich wurden die verlangten Justierungen in den Doku-
menten vorgenommen. Vergangene Woche konnten sämtliche Akten in die zweite und ab-
schliessende Vorprüfung geschickt werden. Der Gemeinderat ist zuversichtlich, im zweiten 
Halbjahr 2025 die öffentliche Auflage mit Einsprachemöglichkeit durchführen zu können. Dann 
wäre es möglich, das Geschäft im Jahr 2026 dem Souverän zu unterbreiten. 

Einen Wermutstropfen gibt es. Es war vorgesehen, die projektierte neue Bachführung in Buss-
lingen und im speziellen die entsprechenden Gewässerräume mit den Unterlagen der NUPLA 
genehmigen und somit rechtsverbindlich verfügen zu lassen. Leider stockt das Verfahren des 
Bachprojektes aktuell. Der Kanton bietet zudem nicht Hand, den projektierten Bachverlauf bzw. 
die entsprechenden prov. Gewässerräume in die NUPLA einfliessen zu lassen, solange das Pro-
jekt nicht rechtskräftig ist. Aufgrund der letzten Rückmeldung ist nicht zeitnah mit einer Geneh-
migung bzw. der Rechtskraft des Bachprojektes zu rechnen. Somit wurden die Unterlagen der 
NUPLA mit dem aktuellen Bachverlauf in die abschliessende Vorprüfung geschickt. Eine spätere 
Plananpassung ist grundsätzlich – je nach Verfahrensstand – mit mehr oder weniger Aufwand 
möglich. 

Zusammen mit der NUPLA wurde auch die Sondernutzungsplanung in die Vorprüfung geschickt. 
Die aktuell 16 Sondernutzungspläne sollen durch vier neue Teilpläne ersetzt werden. Auch 
diese Pläne werden nach der Vorprüfung öffentlich aufgelegt.  
 
 
Dreharbeiten im Sennhof 
 
Die C-Films AG, Zürich, wird im Februar im Sennhof einige Aussenszenen für den historischen 
Kinofilm «Hallo Betty», welcher sich mit der Werbetexterin Emmi Creola und deren Kunstfigur 
Betty Bossi befasst, drehen. Der Gemeinderat hat der Filmcrew auf Anfrage eine Bewilligung für 
kurzfristige Sperrungen für den Strassenabschnitt Richtung Waldhütte erteilt.  
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Personelles 
 
Karin Messmer, Schulsozialarbeiterin, hat ihr Arbeitsverhältnis nach achteinhalb Dienstjahren 
per Ende März gekündigt. Der Gemeinderat bedankt sich bei Frau Messmer für ihr langjähriges 
Engagement. Die Stelle wird zur Wiederbesetzung ausgeschrieben. 

Auch bei den Technischen Diensten ist eine Kündigung eingegangen. Roger Füglistaler beendet 
sein Arbeitsverhältnis mit der Gemeinde nach sechs Monaten. Der Gemeinderat bedankt sich 
bei Herrn Füglistaler für seinen Einsatz. Die Stelle wird ebenfalls ausgeschrieben.  
 
 
Teilpooling Sozialhilfekosten 2023 
 
Entstehen einer Gemeinde in einem einzelnen Sozialhilfefall pro Rechnungsjahr Nettokosten, 
die den Betrag von CHF 60'000.00 überschreiten, wird der über diesem Betrag liegende Kosten-
anteil durch einen Fonds getragen, den alle Gemeinden gemeinsam im Verhältnis zu ihrer Ein-
wohnerzahl finanzieren (§ 47 Abs. 3 des Sozialhilfe- und Präventionsgesetzes, in Kraft seit 
2018). 

Die Zahlen präsentieren sich für die Gemeinde Remetschwil wie folgt: 
 
Total gemeldete Nettokosten abzüglich Rückzahlungen  CHF 1'655'508.00 

Einwohnerzahl Kanton Aargau per 31.12.2023             727’235 

Kostenanteil pro Einwohner  CHF                2.28 

Einwohnerzahl Remetschwil per 31.12.2023            2’105 

Kostenanteil Remetschwil an den gemeldeten Nettokosten (gerundet) CHF         4'792.00 
 
 
Baubewilligungen 
 
Die Gemeinde erteilte folgende Baubewilligungen: 

• Heinitz Michael und Branco Venancio Heinitz Filipa, Im Goger 1, für den Umbau der Liegen-
schaft Im Goger 1 sowie eine Luft/Wasser-Wärmepumpe (Innenaufstellung) 

• Vogelsang Erika, Im Goger 7 / Colombara Jean-Pierre und Maria, Im Goger 9, für die Erwei-
terung des Vorplatzes und eine neue Stützmauer 

 
 
Remetschwil, 21. Januar 2025 / Mü  
 
 
 
       Der Gemeinderat 


